



常州市出台创业担保贷款新政

# 为符合条件的创业者提供贷款担保

记者昨日获悉,由人行常州市中心支行、常州市人社、财政等部门联合制定的《常州市创业担保贷款管理暂行办法》已于日前出台,为实施“种好常州幸福树创业就业富民行动”增添了新的动能。创业担保贷款新政进一步降低了创业担保贷款门槛,贷款金额在10万元以内(含10万元)的创业者,以及被选为市级以上创业典型、获得省级以上创业示范基地推荐等信用良好的创业者,可申请由创业担保基金提供保证担保并免除反担保要求的贷款。

蒋志峰 常人社 刘国庆

## 个人创业担保贷款门槛明显降低

《办法》对原小额担保贷款政策进行了拓展和创新,在创业担保贷款类别、创业担保基金规模、创业担保、贷款门槛、贷款额度和方式、贷款贴息等方面作了重新调整。

《办法》所称贷款发放对象是指符合条件的小微企业和个人。小微企业最高贷款额度为200万元,个人贷款的最高额度为30万元。个人创业担保贷款分为两类:第一类是由创业担保基金提供保证担保并免除反担保要求的贷款(简称“一类贷款”),第二类是需个人提供抵押、质押或其他担保方式发放的贷款(简称“二类贷款”)。贷款金额在10万元以内(含10万元)的创业者,以及被选为市

级以上创业典型、获得省级以上创业示范基地推荐等信用良好的创业者可申请一类贷款。

据介绍,此次《办法》最大的亮点在于建立了创业担保贷款偿机制,降低了创业担保贷款的门槛。在以前,申请这类贷款需办理保证担保或抵押担保,获取创业担保贷款比较困难。而此次新政将个人创业担保贷款分为两类,其中的“一类贷款”明确由创业担保基金提供保证担保并免除反担保要求,创业者“融资难”“贷款难”的瓶颈矛盾将有所缓解。

根据《办法》,常州还设立创业贷款担保基金,市本级创业担保基金总额1亿元,相关辖市、区担保基金总额不低于1000万元。

## 8类人群可据实贴息

《办法》的另一大亮点是创业担保贷款贴息力度加大。对个人

发放的创业担保贷款贴息期限由2年延长为3年,并将原适用于科技型小微企业和劳动密集型小企业的吸纳就业贴息贷款政策调整为适用于所有符合条件的小微企业。对城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、大学生、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口等群体发放的个人创业担保贷款,由财政部门按规定据实贴息。

不属于上述群体,但经各级妇联组织推荐的城乡妇女创业项目参照享受同等贷款贴息待遇。对其他群体发放的个人创业担保贷款,由财政部门按上述标准的50%给予贴息。对符合条件的小微企业发放的创业担保贷款,由财政部门按照贷款基准利率的50%给予贴息。



## 首届智力运动会开幕

近日,由常州市体育局和钟楼区人民政府共同举办的2017年常州市“全民健身日”活动启动仪式暨德众杯常州市首届智力运动会在新城体育馆开幕,首届智力运动会参赛队员和市民代表3000多人参加活动。

当天现场,棋类大赛精心设计“大师面对面”活动,中国象棋特级大师徐天红、孙逸阳,棋协大师赵纯,常州棋王宗伟,国际象棋大师唐建明、谢均均

纷到场,与来自全市各学校、棋协、棋院的500名少年棋手面对面,展开车轮大战。作为本次活动的主办单位,钟楼区教育文体局党委书记、局长杨文娟表示,本次活动采用大市主会场和辖市区分会场联动的形式进行,直接参与活动人数达15000人以上,是常州历次“全民健身日”启动仪式参与人数最多的一次。

赵锋旗 孙丹 陆文杰 文/摄

# 补个结婚证花了53元,还没发票

金坛一市民质疑婚姻登记处“太不规范”

“买房需要换个结婚证,金坛区民政局婚姻登记处收了我53元,除了拍照复印费外,还搭售了一个结婚证纪念盒。”金坛市民韩先生表示,搭售收费本已不妥,他索要发票还遭到了对方拒绝。

现代快报记者现场调查发现,多对新人在婚姻登记处缴费后没拿到发票。金坛区民政局婚姻登记处负责人对此回应:如果准备齐全,结婚可以不花一分钱,收费服务性项目是社会团体提供的,和民政无关。另外,消费者主动索要才会给发票。

陆文杰 文/摄



金坛区民政局婚姻登记处现场,小图为“搭售”的纪念相框

## 投诉:交了钱却没有发票

因买房需要,49岁的金坛市民韩先生日前来到金坛区民政局婚姻登记处,但整个办理过程让他憋了一肚子气。

“我2004年办理的结婚证,上面身份证号只有15位,最近要买房发现不能用,所以来补办有18位身份证号的结婚证。跟工作人员说明我只是补办,不是新婚,但他们叫我们又是照相,又是提供身份证户口本,最后稀里糊涂交了53元。”韩先生说。

韩先生告诉记者,自己还被要求花26元买了个结婚纪念相框,其实是一个塑料盒子而已,他回家后让女儿上网查了一下,网上一模一样的盒子才三四块钱。

更让韩先生不解的,自己交完钱后,向工作人员索要发票,得到的回答竟然是没有发票。

## 调查:现场无人拿到发票

昨天上午,现代快报记者来到了金坛区民政局婚姻登记处,大厅里大约有十多对新人在办理结婚登记。在进门处右侧墙上有婚姻登记收费的项目公示牌。

“我们这次登记花了一百五十块钱,反正工作人员叫我们干吗就干吗,说交钱就交钱。”小伙子小钱(化姓)走出婚姻登记处大厅,他告诉记者自己花了一百多,并没有拿到发票和收据,也并不清楚这些钱包含了哪些项目。

另一对新人小郑和小王(化姓)同样交了一百多元,没有拿到任何发票和收据,被问到这些钱包含哪些服务项目,他们两个人也是一头雾水。记者在现场询问了5对新人,花费都在百元以上,没有一个人拿到婚姻登记处出具的发票或收据。

## 回应:主动索要才给发票

金坛区民政局婚姻登记处负责人张女士解释,结婚登记所有收费项目都是有公示的,都是自愿选择,绝没有“强买强卖”。“韩先生交的53元包括拍照25元、复印2元、结婚纪念框26元,全是按标准收的,也完全是自愿的。”她进一步解释:“如果你把照片、证件复印件都自己带过来,可以一分钱不花。目前这些服务性项目由社会团体提供,钱也都是社会团体收取,跟民政部门无关。”

张女士称:“主动索要发票肯定会给,没有索要或因工作比较忙,可能会不出具发票。”

常州国税部门工作人员表示,消费者一次消费后,收款方必须主动开具发票,如果遇到收款方拒开发票的情况,消费者可以向当地税务部门投诉举报。

## 城管下河拆除扳鱼架

8月6日下午,武进经发区城管执法人员来到小河沿岸,沿着扳鱼架铺设的方向,三四个城管队员一字排开趟入河水里,由于扳鱼架牢牢地“扎”在水深处,队员们脚踩淤泥在水深没过腰际中艰难前行,耗时一小时最终把扳鱼架拉出水面,并拖至岸边。按照《城市河湖保护管理条例》,城管执法人员对这些非法捕捞的扳鱼架予以没收。

据了解,扳鱼架是一种只进不出、不论鱼虾大小全部“通吃”的灭绝性捕捞渔具,严重影响河湖的生态平衡。为避免此行为,武进经发区城管中队将加大对河湖周边的巡查力度,在每天非法捕鱼集中的时间,增派执法人员巡查及时制止此类非法捕鱼行为。

陈澄 陆文杰

## 虚构项目8个月骗了500多万

8个月时间里,常州一男子虚构投资项目,先后对30多人行骗。8月8日,现代快报记者从武进检察院获悉,目前,嫌疑人吕某某已因涉嫌诈骗罪被该院批准逮捕。

据了解,去年8月至今年4月期间,犯罪嫌疑人吕某某伙

同他人以“购派币”虚拟货币投资顾问的身份,在明知“购派币”系虚假投资项目的情况下,谎称“购派币”可以在网上自由交易、有高额利润等事实,欺骗被害人投资,共骗得30余名被害人人民币500余万元。

宋体佳

## 小夫妻一言不合路边割腕

近日,一对小夫妇来常州旅游,没想到吵起架来,妻子一气之下掏出修眉刀割腕,幸好,有民警巡逻经过,立即护送就医,这才没酿出后果。

现代快报记者从翠竹派出所了解到,8月5日凌晨1点20分左右,翠竹派出所巡逻队员正在锦绣路附近巡逻执勤时,突然看见一名男子正向他们发出求助称,其妻子割腕急需送医救治。巡逻队员见此情况火速护送,一路奔驰,仅用了十分钟时间,成功将伤者护送到了武进医院,由于送医及时,为伤者的救治赢得了宝贵的时间,

女子这才无生命危险。

原来,这对小夫妻是外地到常州来旅游的,当天晚上为一些小事争执了起来,妻子一时激动,从包里掏出了修眉刀,朝着自己的手腕划了一刀,顿时鲜血涌出。丈夫吓坏了,赶紧去帮妻子按住伤口止血,但血流不止,正好看到有警车经过,男子便赶紧呼救。

8月8日上午,女子从医院出院,男子也将一面印有“热心服务,一心为民”的锦旗送到了翠竹派出所巡逻队长手中,对巡逻队员的及时救助表示感谢。

郭云 葛小林